

取消门诊预交金!3月起实施

1月20日,国家卫生健康委就卫生健康系统为民服务实事举行发布会。国家卫生健康委财务司司长刘魁介绍,为了让人民群众共享改革发展成果,得到更多便利实惠,国家卫生健康委研究决定自今年3月起,全国公立医疗机

构取消门诊预交金、将住院预交金降至同病种医保患者个人自付的平均水平,以切实减轻患者预付资金压力,提升人民群众看病就医感受。

20世纪80年代,为了减少患者排队次数、缩短缴费等候时间,

医疗机构相继设立了住院预交金和门诊预交金。刘魁表示,近年来,持续完善改进这项制度,引导各地逐步降低预交金收取额度,以进一步减轻患者就医压力;积极运用各种移动支付和结算渠道,提升患者就医便利性。脱贫攻

坚期间,针对建档立卡的贫困人口实行“先诊疗后付费”政策,农村贫困患者在本地区住院治疗期间不用预交费用,出院时只需结算个人自付部分,这项政策得到了人民群众的高度认可。

(据新华社报道)



感受年味

1月19日,中外游客在浙江省杭州市小河直街历史文化街区打卡拍照,感受浓浓年味。岁尾深冬,年味渐浓。各地装饰一新,人们购年货、逛集市,在各类活动中喜迎新春。

(据新华社报道)

停火与团圆,470天的等待!

新华社消息 “470:11:15:00”,在位于特拉维夫的以色列国防部门前广场上,黑底红字的计时牌随着本轮巴以冲突进行,一秒秒无声地跳动着。当地时间1月19日11时15分,加沙停火协议生效。历经470个漫长的日子,冲突终于迎来难得的停歇。

“换人”是促成停火的关键。17时许,直播画面中,3名在加沙地带被扣押470天的以色列女性在巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)武装人员护送下,坐上红十字国际委员会的车辆,车辆四周被巴勒斯坦民众挤得水泄不通。画面的背景是支离破碎的街道和随处可见的废墟。这3名女性是根据停火协议获释的第一批被扣押人员。当屏幕上显示她们乘坐的车辆缓缓启动,以色列国防部

门前广场上爆发出一阵欢呼。

470天前,即2023年10月7日,哈马斯向以色列发动突袭,导致约1200人死亡、约250人被带到加沙地带扣押。这场突如其来的袭击使以色列陷入震惊和悲痛。以色列随后对加沙地带发起大规模军事行动,加沙地带陷入无休止的炮火与死亡。迄今,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过4.6万巴勒斯坦人失去生命,生离死别无处不在。

这一天,许多巴勒斯坦家庭也将迎来久违的团聚。当晚,90名被关押的巴勒斯坦人获释,他们走出监狱,充满期盼地乘车驶向等待已久的家人。据巴勒斯坦方面统计,近年来已有上万名巴勒斯坦人因“危害地区安全”等指控遭以色列关押。

无数人期待停火的一天,但

和平的前路仍然坎坷。根据协议,停火分为3个阶段,第一阶段将持续42天。哈马斯承诺释放33名被扣押在加沙地带的以色列人,以色列则需释放1890名巴勒斯坦被扣押人员。

停火协议生效后,人道救援物资开始通过拉法口岸运往加沙地带。当天已有多辆装载人道救援物资的车辆经过以色列方面的检查后进入加沙地带,这些物资将被尽快分发给当地居民。同时,成千上万流离失所的巴勒斯坦人踏上了回家的路。

有关加沙停火能否持久,分析人士指出,停火协议涉及多个阶段,时间跨度大,存在多次交换在押人员及遇难者遗骸的“敏感关键节点”,协议能否全面、平稳落实将考验双方诚意。

(王卓伦 陈君清 冯国芮)

我国今年将发射两艘载人飞船 一艘货运飞船

新华社消息 我国今年将发射神舟二十号、神舟二十一号两艘载人飞船和天舟九号货运飞船。中国载人航天工程办公室1月20日面向社会公开发布了这三次载人航天飞行任务的任务标识。

根据飞行任务规划,我国今年将在酒泉卫星发射中心先后发射神舟二十号、神舟二十一号载人飞船,飞行乘组均由3名航天员组成。其中,神舟二十号载人飞船发射后对接于核心舱径向端口,神舟二十一号载人飞船发射后对接于核心舱前向端口。

据介绍,两次载人飞行任务期间,主要任务是实施航天员出舱活动和货物气闸舱出舱任务,继续开展空间科学实验和技术试验,开展平台管理工作、航天员保障相关工作以及科普教育等重要活动。

今年下半年,我国还计划在文昌航天发射场发射天舟九号货运飞船,飞船发射后将对接于核心舱后向端口,主要上行航天员驻留物资、舱外服等出舱消耗物资,保障平台安全运行的维修备件和推进剂、应用任务各类载荷和样品;下行在轨废弃物。

中国空间站全面建成后的中国载人空间站工程正式进入应用与发展阶段,每年将发射2艘载人飞船、1~2艘货运飞船。

(李国利 任海根)

一句话新闻

●20日,中国有“人造太阳”之称的全超导托卡马克核聚变实验装置(EAST)在安徽合肥创造世界纪录,首次完成1亿摄氏度1000秒“高质量燃烧”,标志着我国聚变能源研究实现从基础科学向工程实践的重大跨越。